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DEMANDA ESTUDIANTIL: MÁS LUGARES 
PARA LOS UNIVERSITARIOS 1 

1 



Las  universidades públicas argumentan que  no pueden dar 

cabida a todos los aspirantes debido a que no tienen ni lugares, ni 

maestros, ni presupuesto suficientes para atender la demanda. 

¿Usted  cree  que esto es cierto o falso? 

2 
n=800 

CIERTO 

47.5% 

FALSO 

50.5% 

Ns/Nc 

2.0% 

CIERTO FALSO NS/NC 

MASCULINO 50.6% 48.4% 1.0% 

FEMENINO 44.6% 52.5% 2.9% 

S
e

x
o

 



Para usted, ¿qué tan grave es que las universidades públicas del 

país no tengan la capacidad para brindar espacios a todos las 

jóvenes que desean estudiar una carrera universitaria?  

3 
n=800 

70.2% 

18.2% 
6.7% 3.0% 1.9% 

MUY GRAVE ALGO GRAVE POCO GRAVE NADA GRAVE NS/NC 

MUY GRAVE ALGO GRAVE POCO GRAVE NADA GRAVE NS/NC 

MASCULINO 64.5% 20.2% 10.0% 3.1% 2.2% 

FEMENINO 75.6% 16.3% 3.5% 3.0% 1.6% 

S
e

x
o

 
88.4% 

9.7% 



En su opinión, ¿cuál es la carrera universitaria  que tiene un mayor 

número de aspirantes que no consiguen ingresar?  
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36.9% 

13.9% 

6.9% 

4.6% 

2.6% 

2.4% 

2.0% 

2.0% 

1.2% 

1.1% 

0.6% 

2.3% 

23.5% 

MEDICINA 

DERECHO 

INGENIERÍA 

PEDAGOGÍA/EDUCACIÓN 

CONTADURÍA 

ADMINISTRACIÓN 

ARQUITECTURA 

COMPUTACIÓN/INFORMÁTICA 

ENFERMERÍA 

PSICOLOGÍA 

COMUNICACIÓN/PERIODISMO 

OTRO 

NS/NC 

n=800 



En su opinión, ¿cuál es la carrera universitaria  que tiene un mayor 

número de aspirantes que no consiguen ingresar?  

5 

MEDICINA DERECHO INGENIERÍA PEDAGOGÍA/ EDUCACIÓN 

MASCULINO 33.5% 18.2% 9.2% 2.6% 

FEMENINO 

 
40.3% 9.9% 4.6% 6.5% 

S
e

x
o

 

CONTADURÍA ADMINISTRACIÓN ARQUITECTURA 
COMPUTACIÓN/ 

INFORMÁTICA 

MASCULINO 3.5% 2.5% 3.6% 2.6% 

FEMENINO 
 

1.7% 2.3% 0.5% 1.4% 

S
e

x
o

 

n=800 

ENFERMERÍA PSICOLOGÍA 
COMUNICACIÓN/ 

PERIODISMO 
OTRO NS/NC 

MASCULINO 1.1% 0.7% 0.3% 3.3% 18.9% 

FEMENINO 

 
1.3% 1.5% 0.8% 1.5% 27.7% S

e
x

o
 



PROCESO DE ADMISIÓN A LAS 
UNIVERSIDADES: EXÁMEN, PASE 
AUTOMÁTICO Y LAS “PALANCAS” 2 

6 



Por lo que sabe o ha escuchado, ¿qué tan difícil es el examen de 

admisión a las universidades públicas del país como la UNAM, el 

IPN o la universidad pública de su estado?  
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30.5% 
38.9% 

18.8% 

6.9% 4.9% 

MUY DIFÍCIL ALGO DIFÍCIL POCO DIFÍCIL NADA DIFÍCIL NS/NC 

MUY DIFÍCIL ALGO DIFÍCIL POCO DIFÍCIL NADA DIFÍCIL NS/NC 

MASCULINO 24.7% 40.0% 22.5% 7.8% 5.0% 

FEMENINO 35.9% 37.8% 15.3% 6.0% 5.0% 

S
e

x
o

 

69.4% 

25.7% 

n=800 



Y, existen instituciones de educación que tienen el llamado “pase 

automático” de sus prepas o bachilleratos a la universidad. ¿Está 

usted de acuerdo con esto o estaría de acuerdo con que todos 

debieran presentar el examen de admisión, independientemente 

de qué prepa o bachillerato vengan? 

8 
n=800 

DE ACUERDO CON QUE 

SIGA EL PROGRAMA 

 DE “PASE AUTOMÁTICO” 

DE ACUERDO CON QUE 

TODOS PRESENTEN 

 EL EXAMEN DE ADMISIÓN 
NS/NC 

MASCULINO 17.8% 80.4% 1.8% 

FEMENINO 11.7% 87.2% 1.1% 

S
e

x
o

 

14.7% 

83.9% 

1.4% 

DE ACUERDO CON QUE SIGA EL PROGRAMA 

 DE “PASE AUTOMÁTICO” 

DE ACUERDO CON QUE TODOS PRESENTEN 

 EL EXAMEN DE ADMISIÓN 

NS/NC 



Hay quien sospecha que algunos de los aspirantes que logran 

entrar a las universidades públicas es porque tienen “palancas”  y 

no porque realmente hayan obtenido calificaciones suficientes 

para entrar. ¿Usted cree que esto es cierto o falso?  

9 
n=800 

CIERTO 

74.1% FALSO 

23.1% 

Ns/Nc 

2.8% 

CIERTO FALSO NS/NC 

MASCULINO 73.2% 23.2% 3.6% 

FEMENINO 74.9% 23.0% 2.1% 

S
e

x
o

 



¿LA UNIVERSIDAD ES PARA TODOS? 3 
10 



¿Usted cree que todo estudiante que aspira a una carrera 

universitaria está capacitado intelectualmente para ello o que hay 

algunos que no tienen la capacidad y debieran buscar su progreso 

por otro lado? 

11 
n=800 

TODOS ESTÁN 

 CAPACITADOS 

ALGUNOS NO TIENEN LA 

CAPACIDAD Y DEBERÍAN 

BUSCAR SU PROGRESO EN 

OTRO LADO 

NS/NC 

MASCULINO 32.8% 60.6% 6.6% 

FEMENINO 40.1% 55.3% 4.6% S
e

x
o

 

36.6% 

57.9% 

5.5% 

TODOS ESTÁN CAPACITADOS ALGUNOS  NO TIENEN LA CAPACIDAD 

 Y DEBERÍAN BUSCAR SU PROGRESO 

 EN OTRO LADO 

NS/NC 



¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está usted, en que  jóvenes 

con recursos económicos suficientes para pagar una universidad 

privada, puedan entrar a las universidades públicas, como la 

UNAM, IPN o la universidad pública de su estado si es que pasan el 

examen de admisión?  

12 

32.9% 
37.7% 

0.5% 

12.6% 13.2% 
3.1% 

MUY  

DE ACUERDO 

ALGO 

 DE ACUERDO 

NI DE ACUERDO,  

NI EN DESACUERDO  

ALGO  

EN DESACUERDO 

MUY 

 EN DESACUERDO 

NS/NC 

MUY 

 DE ACUERDO 

ALGO  

DE ACUERDO 

NI DE ACUERDO,  

NI EN DESACUERDO 

ALGO  

EN DESACUERDO 

MUY  

EN DESACUERDO 
NS/NC 

MASCULINO 35.2% 38.8% 0.4% 10.5% 11.8% 3.3% 

FEMENINO 30.7% 36.6% 0.5% 14.6% 14.5% 3.1% 

S
e

x
o

 

n=800 

25.8% 

70.6% 



¿QUÉ PASA CON LOS JÓVENES QUE 
NO SON ADMITIDOS EN LA 
UNIVERSIDAD? 4 

13 



¿Qué cree usted que suceda con los jóvenes que no lograron un 

lugar en universidades públicas como la UNAM, IPN o la 

universidad pública en su estado?  

14 
n=800 

32.3% 

23.5% 

12.1% 

11.5% 

6.6% 

3.5% 

2.5% 

1.7% 

2.9% 

3.4% 

DEJARÁN DE ESTUDIAR Y SE PONDRÁN A TRABAJAR 

SE PREPARÁN CON CURSOS PARA VOLVER 

 A PRESENTAR EL EXAMEN EN UN AÑO 

SE VOLVERÁN DELINCUENTES 

SE VOLVERÁN NINIS -NI ESTUDIAN, NI TRABAJAN- 

INGRESARÁN A UNA UNIVERSIDAD PRIVADA 

APRENDERÁN O SE CAPACITARÁN PARA EJERCER UN OFICIO 

TOMARÁN CURSOS PARA MEJORAR SU FORMACIÓN 

 (IDIOMAS, COMPUTACIÓN, ETC.) 

OTRO 

TODOS 

NS/NC 



¿Qué cree usted que suceda con los jóvenes que no lograron un 

lugar en universidades públicas como la UNAM, IPN o la 

universidad pública en su estado?  

15 
n=800 

DEJARÁN DE ESTUDIAR Y 

SE PONDRÁN A 
TRABAJAR 

SE PREPARÁN CON 

CURSOS PARA VOLVER A 

PRESENTAR EL EXAMEN 

EN UN AÑO 

SE VOLVERÁN 

DELINCUENTES 

SE VOLVERÁN NINIS 

-NI ESTUDIAN, NI 
TRABAJAN- 

INGRESARAN A UNA 

UNIVERSIDAD PRIVADA 

MASCULINO 33.4% 24.9% 11.1% 9.1% 5.6% 

FEMENINO 

 
31.3% 22.2% 13.1% 13.6% 7.5% 

S
e

x
o

 

APRENDERÁN O SE 

CAPACITARAN PARA 

EJERCER UN OFICIO 

TOMARÁN CURSOS PARA 

MEJORAR SU 

FORMACIÓN (IDIOMAS, 

COMPUTACIÓN, ETC.) 

OTRO TODOS NS/NC 

MASCULINO 4.0% 2.0% 2.4% 4.5% 3.0% 

FEMENINO 

 
3.0% 3.0% 1.2% 1.4% 3.7% 

S
e

x
o

 



Para terminar y sólo para fines estadísticos, ¿usted tiene algún 

familiar o conocido que, en los últimos cinco años,  no haya 

logrado ingresar a alguna universidad pública como la UNAM, IPN 

o la universidad pública de su estado?  
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n=800 

SÍ    

44.2% 

NO   

55.3% 

NS/NC  

0.5% 

SÍ  NO  NS/NC 

MASCULINO 45.6% 54.4% 0.0% 

FEMENINO 42.9% 56.0% 1.1% 

S
e

x
o

 



NOTA METODOLÓGICA 

17 

Universo 
 

• Hombres y mujeres mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan 
con línea telefónica en su hogar. 
 

Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada el 25 de Abril de 2014. 

 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística. 
 

• Se diseñó una muestra de 800 encuestas distribuidas, primero en proporción a la lista 
nominal de cada estado, después en proporción a la lista nominal de los municipios de 
cada estado y posteriormente al azar dentro de cada municipio. 

    Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ± 3.46% a nivel nacional.  
 

• Los resultados reportados son frecuencias ponderadas redondeadas a un decimal, a 
excepción de los cruces estadísticos que pueden no sumar 100% porque los resultados 
están redondeados a cero decimales. 
 

Marco muestral y selección de la muestra. 
 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal del IFE, actualizada al 06 de Diciembre 

de 2013. 
 

• Muestreo estratificado, proporcional al tamaño. 


